

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 171 (10335)

Четверг, 6 сентября 1990 г.

Цена 3 коп.

Решает президиум горсовета

В последние августовские дни проходило очередное заседание президиума городского Совета народных депутатов. И первый вопрос касался работы учреждений народного образования по выполнению решений 9-й сессии горсовета (20 созыва), где обсуждались задачи Советов народных депутатов района по обеспечению перестройки системы народного образования в свете требований XIX Всесоюзной партконференции и решений Всесоюзного съезда работников народного образования.

С докладом выступил председатель постоянной комиссии горсовета по народному образованию и культуре А. В. Глобин, с содокладом — заведующая горкомом Н. Н. Цухлова. А. В. Глобин подчеркнул, что ряд важных пунктов решения сессии не выполнен. В основном

они касаются материальной базы учреждений народного образования: сорваны сроки ввода второй очереди школы № 6, пристройки к школе № 4, стрелкового тира в школе № 1. Срываются также сроки капитального ремонта детского сада № 3, второй год на капитальном ремонте детский сад № 10, в аварийном состоянии детский сад № 14.

И заведующая горкомом Н. Н. Цухлова, рассказав о поисках педагогов города и района по обновлению учебно-воспитательного процесса, также отметила: без соответствующей материально-технической базы говорить о совершенствовании системы народного образования сложно. Но выступления на президиуме заместителя председателя арендного объединения «Стройтрест № 63» М. И. Глазурова и на-

чальника ПМК-102 Н. А. Цветаева оптимизма педагогам не прибавили. Они говорили, что мощность треста снизилась вдвое, продолжается большой отток рабочей силы, а предстоит закончить строительство сдаточных объектов этого года. Таким образом, прогноз по завершению, например, строительства школы № 6 — лишь конец декабря.

В принятом решении постоянной комиссии по народному образованию и культуре поручено образовать депутатские посты на строительстве школы № 6 и ремонтируемых объектах народного образования, начальнику отдела капитального строительства ОКС Леноблсполкома М. Л. Гребенщиковой принять исчерпывающие меры по укомплектованию оборудованием и материалами объектов народного образования. Отмече-

на неудовлетворительная работа СРСУ-6 (начальник Ю. А. Балашов) по капитальному ремонту объектов.

Намечен также ряд мер по дальнейшему совершенствованию учебно-воспитательного процесса: создание межшкольного комбината информатики, передача подростковых клубов в систему горкома и другие.

Решение 9-й сессии (20 созыва) с контролем не снято, продолжит контролировать его реализацию постоянная комиссия по народному образованию и культуре.

ВТОРОЙ вопрос, обсужденный на заседании президиума, касался разработки режимов ограничения тепла при различных температурах. Сообщения сделали председатель постоянной комиссии по вопросам

(Окончание на 2-й стр.).

Телефон гласности — 2-35-74

(работает по понедельникам с 16 до 17 часов)

НА СТОЛ ШАХТЕРАМ

Надо выразить «благодарность» работникам торга за проявленную заботу о шахтерах нашего города. За то, что при нашем продовольственном дефиците торг нашел возможным собрать праздничные наборы к Дню шахтера. Вот только беспокоит один факт: у трех наименований продовольствия, а именно: икра мицтая, стущенное молоко, кофейный напиток — просрочены сроки годности, да и сыр, если честно, был уже далеко не первой свежести. Так о ком же заботится торг? По-моему, они просто-напросто проявили коммерческую хватку. Продукт не на свалку, а на стол шахтерам. Хочется знать, хоть когда-нибудь кто-нибудь у нас будет отвечать за свои действия?

А. ГОЛЯКОВ,
депутат городского Совета.

НАШ КОММЕНТАРИЙ: Мы попросили разъяснить ситуацию товароведа торга Л. Я. Жукову, которая не-посредственно занималась шахтерскими наборами. По ее словам, названные продукты, срок годности которых истек, поступили из Ленинграда перед самым шахтерским праздником, а акт о продлении срока годности почему-то до сих пор еще «едет» в Сланцы. На вид продукты нормальные, заверила Лилия Яковлевна, просрочка составляет всего 20 дней, а уж кто не захотел употреблять их, тот принял продукты в торг на обмен.

А. ЗИНОВЬЕВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В связи с утверждением на президиуме горсовета т. Г. И. Факторовича в должности директора комбината общественного питания территориальная депутатская группа № 5 просит жителей города высказать свои замечания и предложения в адрес работы комбината общественного питания до 20 сентября 1990 года. Свои предложения присыпать в депутатскую комнату горсовета или в клуб «Шахтер».

Сообщает корреспондентский пост в горисполкоме

• У председателя городского Совета Я. Я. Богданова состоялось совещание по проектированию ливневого коллектора.

• У председателя горисполкома А. П. Полторанина состоялось совещание по вопросу строительства дороги по проспекту Молодежный. Решено выполнить работы в сентябре — октябре 1990 года.

• Состоялось совещание с руководителями Гатчинского ДСК, арендного объединения «Строительный трест № 63», ЦРБ по ускорению строительства жилых домов №№ 27, 18, 49 (ЛПО «Ленинградланец», СПЗ «Сланцы», горисполкома), по окончанию строительства новой

поликлиники и вводу ее в эксплуатацию.

• Состоялось совещание по вопросу строительства советско-шведского производств «Нева».

• У заместителя председателя горисполкома А. Г. Парамоненко на заседании комиссии по контролю за деятельностью видеозалов в городе и районе был рассмотрен вопрос об открытии в городе двух новых видеозалов в помещении кинотеатра «Труд» и гостиницы ЛПО «Ленинградланец».

• В город состоялась встреча первого заместителя председателя горисполкома Р. М. Сантареева, директоров совхозов с руководителями горкома, ПТУ-15, ПТУ-57, на которой обсуждался вопрос о помощи учащихся в уборке урожая.

• На заседании административной комиссии рассмотрены следующие дела:

за проживание без прописки предупреждены 3 человека, 8 человек наказаны за утрату паспорта;

за нарушение решения Ленинградского облисполкома от 28.10.87 г. оштрафованы два человека и один предупрежден за пьянки и шум в квартире в позднее время;

за нарушение правил благоустройства двое предупреждены и один человек оштрафован на 10 рублей (оставил на стоянку автомобиль на газоне, ограниченном поребриком);

1 человек оштрафован за спаивание несовершеннолетних на 50 рублей;

уборщица магазина № 3 района за скрытие товара оштрафована на 100 рублей.

ДУШЕВНОЕ СПАСИБО ФРОНТОВИКОВ

Как уже сообщалось в газете «Знамя труда», на базе клуба «Шахтер» создан клуб фронтовиков. Цели и задачи клуба определены его правлением: это общение фронтовиков, встречи с воинами-интернационалистами, учащимися школ, пропаганда патриотизма и любви к Отечеству, оказание материальной помощи малоимущим фронтовикам, оказание помощи в похоронах...

Председателем правления избран уважаемый фронтовик кавалер ордена Александра Невского Борис Игнатьевич Морозов.

Для существования клуба, безусловно, требуются деньги, одних взносов недостаточно. После очередной встречи фронтовиков 22 июня 1990 года, которая всем очень понравилась, было написано обращение к руководителям предприятий с просьбой об оказании посильной помощи для претворения в жизнь подлинной заботы о людях, которые, не щадя здоровья, прошли по фронтовым дорогам, выстояли и победили.

Некоторые организации уже откликнулись. ЛПО «Ленинградланец» перечислило 1000 рублей, СПМК-251 — 1000 рублей, швейная фабрика «Молодость» — 500 рублей, СПОГАТ — 200 рублей, лесокомбинат — 200 рублей. Душевное спасибо говорим Г. Б. Фрайману, Г. И. Повелице, А. А. Хара, В. П. Исакову, А. Г. Пахунову и советам трудовых коллективов этих предприятий за отзывчивость. Выражаем уверенность, что и другие предприятия окажут посильную помощь клубу фронтовиков и перечислят денежные средства на расчетный счет 700307 в Сланцевском отделении Промстройбанка с пометкой «Клубу фронтовиков».

Мы выражаем искреннюю признательность директору клуба «Шахтер» Ирине Николаевне Голубцовой за активное участие в наших ветеранских делах и оказание помощи в организации встреч.

Правление клуба фронтовиков.

• УРОЖАЙ-90 ОТОЗВАЛИСЬ НА ОБРАЩЕНИЕ ДЕЛОМ

На календаре сентябрь — месяц, напряженный для тружеников всех отраслей, поскольку надо готовиться к зиме. Но, бесспорно, наиболее напряженный он для работников сельского хозяйства. Им, прежде чем начать готовиться к зиме, надо еще убрать со всех полей урожай, который они нынче растили в таких сложных условиях. А заинтересованы в этом не только сами селяне, но и все городские жители. Ведь все мы, должно быть, понимаем, что одним земледельцам в сжатые сроки не собрать все, что взрастила земля. А каждый день промедления отзовется потерей урожая.

На днях я прочитал в нашей

газете «Знамя труда» о том, что городской Совет народных депутатов своим решением объявил чрезвычайное положение на уборке урожая. Очень правильное решение. И отрадно, что люди откликнулись, видишь, сколько их по утрам отправляется в деревню с ведрами и тяпками. И это обнадеживает: значит не будут зимой в наших овощных магазинах пустые прилавки. П. МАТВЕЕВ, рабкор.

ЭТОТ ВЕЗУЧИЙ ПЕТРОВ

Его сегодня так называют многие. И не только в совхозе «Родина», но и во всем районе. А Тимофею Петрову — трактористу с монастырьского производственного участка и в самом деле везет. Только приехал четыре года назад в совхоз — сразу взялся прессовать сено, никогда до этого не зная,

как это делается. И сразу был рекорд даже своего учителя А. Г. Клюкина, на протяжении многих лет признанного лидера сенокосной стадии.

А нынче молодому механизатору В. Ф. Иванову — начальнику участка предложила взяться на арендных началах возделывать картофель. И тот согласился, решив попробовать свои силы в новом деле. И вновь оказалось удачливым. Сегодня все, кто бы ни приезжал на картофельные плантации этого участка, не могут удержаться от восторженных возгласов. «Под 250 центнеров, а то и больше на курут выйдет», — говорят. Причем, клубни гладкие, сухие, чистые.

Так что, и в самом деле только одно везенье? Конечно же, нет. Хорошо подобранные поля, органика, элитные семена и большое упорство картофелеводов — вот те слагаемые, от которых зависел высокий урожай. А. БЕДОВА.

Решает президиум горсовета

(Начало на 1-й стр.).

сам жилищно-коммунального хозяйства и производственной инфраструктуры Г. М. Степанов и начальник предприятия «Тепловые сети» В. Е. Степанов. Подчеркнули, что мера эта вынужденная, обусловлена тяжелым положением в теплоснабжении центральной части города. Жилищное строительство здесь растет, а мощности котельной завода резиновых изделий не увеличиваются: дефицит тепловой энергии на начало отопительного сезона составляет 30 МВт. Для улучшения использования тепла и разрабатываются графики его ограничения при различных температурах. I режим — понижение температуры наружного воздуха от — 15 до — 26° в течение двух суток, II режим — понижение температуры от — 26° и ниже в течение суток, или выход из строя (аварийная остановка) одного котла ПТВМ-30 при первом режиме. Руководители предприятий, имеющие жилой фонд, а также руководители завода резиновых изделий, шахты имени С. М. Кирова, горторга обязаны до 15 сентября представить в «Тепловые сети» графики ограничения нагрузок по этим двум режимам. До этого же срока в

исполнком необходимо представить список лиц, назначенных приказом по предприятиям, ответственным за организацию работ по ограничению нагрузок. СЛЕДУЮЩИЙ вопрос, рассмотренный на заседании президиума, — выделение 1 процента планового выпуска продукции или оказываемых услуг предприятиями, учреждениями, организациями и кооперативами, расположенным на территории района, в распоряжение исполнкома горсовета. Такое решение принято из-за ухудшившегося материально-технического снабжения кровельными материалами, сантехническим оборудованием, лесоматериалами по линии Леноблисполкома и в целях использования материалов, производимых в районе. Принятое решение обязывает до 10 сентября текущего года руководителей предприятий, организаций, кооперативов заключить с ПО «Сланцыжилкомхоз» договоры на поставку продукции или оказания услуг в объеме 1 процента планового годового выпуска. Плановой комиссии горисполкома рекомендовано решить вопрос о включении с 1991 года этого процента продукции и услуг в госзаказ.

На заседании президиума рассмотрен вопрос о стату-

се и мерах по укреплению финансово-экономического положения городской газеты «Знамя труда». Решено при регистрации газеты ее обязательным соучредителем определить городской Совет народных депутатов, городскому финансовому отделу и руководству газеты определить финансовый вклад учредителя из местного бюджета для покрытия предполагаемых убытков, а при необходимости — выйти с ходатайством в Леноблисполком для выделения необходимых средств из областного бюджета.

Редакции в целях укрепления финансово-экономического положения рекомендовано рассмотреть возможность увеличения подписной цены, развивать рекламно-издательскую и иную коммерческую деятельность.

На президиуме присутствовала депутат горсовета И. П. Беляева. Рассматривался депутатский запрос к руководству цементного завода о выполнении наказов избирателей, проживающих в доме № 13 по Молодежному проспекту. Ирина Павловна рассказала о том, что с марта избиратели жалуются на нарушение в теплоснабжении — требуется замена зауженного участка теплотрассы от дома № 32 по улице Ленина до проспекта Молодежный, дом

№ 13. Необходимо провести герметизацию швов, восстановить освещение дворовой территории, благоустроить ее. Есть также жалобы жильцов 7—9 этажей на отсутствие воды в часы наибольшего водоразбора. Уже несколько раз И. П. Беляева обращалась с этими просьбами к руководству завода, но мер не принимали. Вот поэтому и родился депутатский запрос.

Отвечал на него заместитель директора цементного завода по капитальному строительству Н. С. Панарин. Заверил, что до 10 сентября будет произведена замена зауженного участка теплотрассы, герметизация швов, восстановлено освещение. Водоснабжение в часы «пик» — проблема общегородская, перебои с водой бывают во многих домах, и поэтому Н. С. Панарин улучшения в этом вопросе не пообещал. Благоустройство дворовой территории будет сделано позднее, после прокладки инженерных сетей к строящимся домам.

На заседании обсуждена кандидатура на должность заведующей городским финансовым отделом. Президиум решил рекомендовать сессии горсовета на эту должность Н. Н. Семенову, работающую сейчас главным экономистом ремтехагро-

промтехники.

ПОСМОТРЕН вопрос об утверждении начальником ПО «Сланцыжилкомхоз» А. П. Виноградова. Члены президиума задали много вопросов Анатолию Петровичу, высказали неудовлетворенность работой объединения, вызывающей многочисленные нарекания и жителей города. Решено отложить до января 1991 года утверждение А. П. Виноградова в этой должности. Депутаты хотят увидеть коренные изменения в деятельности коммунальных служб.

ПРЕЗИДИУМ горсовета принял решение о представлении к награждению медалью «Ветеран труда» 123 человека. Почетной грамотой горсовета за долголетний добросовестный труд в органах народного образования награждаются директор школы № 11 Э. В. Петрова и заведующая городским методическим кабинетом Н. Н. Алексеева.

На заседании решено присвоить Президиуму Ленинградского областного Совета выйти с ходатайством в Президиум Верховного Совета РСФСР о награждении орденами Почета лектора-методиста областного звена Г. Ф. Сулимова и лектора-методиста С. А. Пронина за многолетний плодотворный труд по пропаганде знаний среди трудящихся района, а также о награждении орденом «Материнская Слава» З степени многодетной матери А. Н. Смагиной.

Т. КРЫЛОВА.

ЭТО НАДО ЖИВЫМ

этот день они могли бы сделать и нечто большее, скажем, будь возможность и соответствующая подготовленность, будь технические средства, эскиз планировки, воздвигли бы на этом месте мемориал. Но возможностей, как всегда, не было. Да и уходили люди отсюда ненадол-

жно. родственники погибших (а такие уже находятся) могли посетить могилу и со спокойной душой, с благодарностью к сланцевчанам возвращались домой? К великому сожалению, в Старополье мало находится людей, озабоченных этим. С проблемой наедине осталась разве что председатель исполнкома Тамара Александровна Веникова. Неутешительный ответ получен от нее: в мастерской совхоза «Старопольский» заказано металлическое ограждение. Это на первый случай, а к 9 мая — Дню Победы намерены благоустроить как следует, привлечь для оформления

Вехи памяти нашей

го, с мыслями — возвращаться, читать и ухаживать. А пока (всего на некоторое время) вились столбки, обтянули проволокой, чтобы крупный скот не порушил холмик да не опрокинул памятник.

Но известно: ни что так не постоянно, как временное. Сегодня могилка девяти солдат (имена двух полностью известны, третьего инициалы) находится в том виде, какой был ей придан в день перезахоронения, а состояние ее, естественно, ухудшилось, так как, похоже, нога человека сюда неступала. Это подтвердили и городские школьники, побывавшие на днях на экскурсии по памятным местам района. Вокруг могилы — непонятные сооружения, обтесанный камень — это остатки создаваемого когда-то памятника погибшим в годы войны жителям деревни. Мечты — увековечить память земляков осуществляли местный патриот Н. Орлов. Но почему-то это не состоялось, и Орлова уже нет в живых. Хотя все состоялось — все фамилии деревенских патриотов, погибших в годы войны, занесены на общий мемориальный стенд в Старополье, но вот остатки недостроя больше смахивают на памятник невнимательности и халатности к памяти о великом подвиге народа, а то и просто небрежения. Теперь, когда здесь находится братская могила, еще больше подчеркивает беспамятство. Извините, это взгляд со стороны.

Когда же могила будет благоустроена по всем правилам, чтобы к этому святому месту нестыдно было привести группу почитателей подвига, чтобы

специалистов. В настоящее время ни сил, ни средств в сельском совете не хватает, к тому же время было летнее — для сельчан очень занятое, — сказала Тамара Александровна.

Трудности понять можно и нужно. Однако есть дела, которые не терпят отлагательств. Это те, которые формируют душу человека, его мораль и нравственность, воспитывают.

Старопольская земля — многострадальная. Здесь в разные времена погибло много людей — местных жителей, воинов, боровшихся против нашествия врагов. Об этом говорит множество памятников патриотам (пожалуй, столько больше нет ни в одном другом сельском Совете нашего района): в Старополье 3 памятника — землякам, летчикам, погибшим в Великую Отечественную, и воинам гражданской войны; в Ложноголово — 2, в Заручье — теперь четыре, в Лосевской Горе — один. Шефство за всеми захоронениями и памятниками закреплено за организациями, учреждениями, школами. Но вот последние две могилы, куда перезахоронены в прошлом году — в Лосевской Горе и нынче — в Заручье найденные останки воинов, не нашли пока настоящего хозяина. Что очень тревожит. По эмоциональному накалу события этих двух перезахоронений в результате специально организованного поиска, который открыл нам новые имена погибших на войне людей, не имеют равных в наши дни. Надеемся, что в Старополье все же найдут силы, средства и время до конца выполнить долг перед героями войны, долг памяти.

О. СВЕТЛОВА.

НАШ ВОЖАК

Людмила Васильевна Волкова пришла на Сланцевский завод резиновых изделий семь лет назад. За это время успела поработать на самых разных производственных участках, в том числе в отделах сбыта и снабжения, и везде ее отличает добросовестное отношение к делу. В конце прошлого года она была переведена распределителем работ в цех внутризаводского транспорта.

За короткий срок работы в цехе Людмила Васильевна проявила себя активной общественницей. Коллектив транспортного цеха оказал ей большое доверие, избрав ее своим профсоюзным вожаком. Профсоюзная работа в цехе оживилась, стали регулярно проводиться рабочие и профсоюзные собрания, на которых поднимаются вопросы, направленные на улучшение условий труда и быта работающих в цехе.

А. МЕЛЬНИКОВ, рабкор.

ДИСКУССИОННАЯ ТРИБУНА

НУЖНЫ ЛИ ПАРТИИ ПАМЯТНИКИ?

«Позаботиться об исторической памяти народа» — под таким громким заголовком газета «Знамя труда» в одном из номеров напечатала статью работника идеологического отдела горкома КПСС И. Гостева. Позвольте сразу задать вопрос Вам, И. Гостев: «А какую заботу (конечно, не лично) проявляли об этом за 72 года своего правления?»

Церкви, которые в большинстве своем относятся к памятникам истории, в свое время строились на пожертвования народа, строились народом. Веками русский народ свято чтил эти храмы. Однако сразу после 1917 года церкви были отделены от государства, и вот здесь-то и пошло, и поехало: всю тысячелетнюю историю уничтожили за 72 года своего правления.

«Мы наш, мы новый мир построим...» — прекрасно сказано в партийном гимне. Но это быстро и просто делается только в сказках. Новых исторических памятников что-то не видно на русской земле, если не считать ими пятиэтажные домакоробки, которые слеплены даже в деревнях.

Тов. Гостев далее в корреспонденции пишет: «...в восстановлении церкви должны принять участие и те организации, которые в свое время превратили их в хранилища, склады удобрений...». Но ведь в пятидесятые годы, когда была за-

крыта церковь в д. Сижно, бывший тогда председатель колхоза «Шахтер», член КПСС Д. В. Борисов (ныне здравствующий и имеет звание Почетный гражданин города) не по своей воле превратил церковь в овчарню. И вот история повторяется: опять брошен клич по сбору денег, но теперь уже на восстановление храма. А как боролись против крещения и венчания в церкви? Чуть ли не врагами народа объявились такие люди. Но все возвращается на «круги своя». Только 3 августа в нашей церкви было окрещено более 40 человек и 2 пары венчались.

Совсем кощунственно звучит в заметке фраза: «Недавнее заседание бюро ГК КПСС продиктовано заботой о сохранении памятников истории и культуры в районе...». Обращено внимание всех коммунистов на необходимость сохранения памятников. В этих действиях нет никакой логики, тов. Гостев (опять подчеркиваю — это не отношу к вам лично). Сначала разрушить, потом восстанавливать, сначала церковь отделить от государства, а затем чуть ли не обниматься с церковными работниками, каяться.

Не поймите меня так, что я верующий, я — атеист. Но все надо делать по-людски, по-человечески.

А. АРТЕМЬЕВ, пенсионер.

В «МЕДВЕЖЬЕМ УГЛУ»...

Старожилы деревень Филатово и Марьково еще помнят такие времена, когда они жили полнокровной крестьянской жизнью, когда каждое утро во дворе раздавалось мычание и из калитки появлялась черная, рогатая, с умными глазами корова, за которой испуганно шло несколько овечек, и, как бы дополняя сельское «разнохорье», по улицам разносилось беспокойное кудахтанье потревоженных кур.

Но все меняется, и все, что осталось с той прекрасной поры, — это старенькие домишко с прохудившимися от времени крышами, все такие же трудолюбивые, добрые люди. Только на улице воцарилась мертвая тишина, которую изредка нарушает лай деревенского пса или громкий рокот заехавшего сюда подхалтурить трактора.

Культработники автоклуба № 3 Н. А. Федорова и С. Е. Чубова — частые гости в этих деревнях. Привозят сюда не только выступление самодеятельных коллективов, но и, зная, что в этом «медвежьем углу» подолгу не бывает продуктов и промтоваров, стараются доставить из города хоть что-нибудь. Даже мягкая прихватка для горячей посуды способна вызвать радость на лицах сельчан.

С каждым приездом автоклуб жители рассказывают культработникам свои обиды о том, как долгие годы проработали в совхозе, а когда ушли на пенсию, то стали никому не нужны. Наконец терпение культработников лопнуло, и они решили в один из своих заездов в присутствии сотрудника газеты собрать сельский сход, чтобы жители деревень на нем высказали свои претензии.

Ровно в 11 часов дня у одного из домов остановился автоклуб. Увидев это, жители деревни стали со всех сторон подходить к автобусу и добрыми улыбками встречали культработников. Каждому приятно увидеть знакомые лица и узнати, выполнили ли их заказ, привезли ли зубные капли, таблетки от сердца и головной боли. Расходиться после этого не спешат, а тесно рассаживаются на старенькой скамейке деревенской конструкции: две чурки и широкая доска на них. Рассевшись, начинают изливать обиды: чем их деревни хуже других, почему их забыли сельские власти и не хотят позаботиться о стариках и солдатских вдовах. Или отработали свой век — помирать пора?

Так уж получилось, что со строительством асфальтированной дороги деревни Филатово и Марьково остались в стороне и добраться туда можно проселком или ближайшей тропкой по осущенному торфянику. Анастасия Григорьевна Сизова рассуждает: «Случись пожар или кому станет плохо — придется бежать до ближайшей деревни, чтобы позвонить». Ее соседка, сидящая рядом, с юмором спрашивает: «А кто побежит-то?»

Бежать действительно некому. Годы не те, да и здоровье дает о себе знать. А просят жители деревень простой телефон, а не что-то сверхъестественное. Пусть будет один на две деревни, соглашаются они, все легче будет.

Есть в деревне Марьково народный магазин «Березка», но от этого не легче, потому что обслуживают его по остаточному принципу. Все, что не взяли в других магазинах, везут именно сюда. Уверены, что при отсутствии продуктов раскупают все. Жить как-то надо! Сам магазин находится в

плачевном состоянии. За 25 лет работы было несколько стояли, а сослались на то, что мешают провода, и уехали. Незаметно от общих проблем мы перешли к личным. У дома В. Н. Сокол вот уже второй год стоит в аварийном состоянии столб, который убрать не могут, так как не найти его хозяина. Приезжал представитель электрических сетей, составил акт о том, что столб находится в аварийном состоянии. А вот кто должен убрать его? Правда, за этим дело не станет, нужно только обратиться к сельским мужикам. Но за ними придется прогуляться в соседнюю деревню, да еще в придачу заплатить столько, что лучше самому столб убрать.

Если продукты привозят от случая к случаю, то промтовары не привозят уже не один год.

СОВМЕСТНЫЙ РЕЙД «ЗНАМЕНИ ТРУДА» И РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Не приходится жаловаться только на завоз хлеба да сельди иваси, которую никто из сельских жителей не берет. «Приходится всю неделю пешком из Филатово в Марьково ходить», — говорит продавец Л. И. Павлова. — Графика завоза товаров не существует, привозят когда вздумается. Мы не против, пусть хоть что-то везут! Хорошо, что есть другой продавец Л. Е. Разумовская, которой можно оставить ключи».

С комбикормами уже много лет стоит неразрешимая проблема. Сколько просили, ругались, писали, но дело с места недвигается. На все есть ответ: не положено, потому что бычков сдали за пределами района. А куда везти скотину, если сланцевский мясокомбинат отказал в приеме животных?

Если здраво поразмыслить, то мы должны поощрять людей, у которых еще не пропало желание работать на земле, выращивать скотину.

Люди, живущие в деревнях Марьково и Филатово, уже немолодые. Они, как никто другой, нуждаются в квалифицированной медицинской помощи, но, по словам сельчан, им легче вызвать скорую помощь, чем участкового врача. Проблемы сельского фельдшера понять можно, но ведь что-то делать надо. Одна из проблем — отсутствие транспорта, а без него, как без рук. Зная это, культработники предложили созваниваться в дни выезда на село, и фельдшер будет иметь возможность хоть раз в месяц побывать в отдаленных деревнях, куда заодно завезет лекарства. Но это инициатива культработников, а поддержит ли ее фельдшер, закрепленный за этими деревнями, неизвестно. Будем надеяться, что они найдут общий язык.

Есть еще одна беда у жителей деревни Филатово — дорога, проходящая по деревне. Она разбита, образовались ямы, которые наполнились водой. Не знаю, каким образом, но жителям удалось выбрать несколько машин щебенки. Вот только выгрузили ее как-то не по-человечески: вместо того, чтобы выгрузить в конце деревни, ее свалили в начале, а потом не смогли дальше про-

Можно считать, что рейд культработников и редакции прошел удачно, и поставленные вопросы ждут своего разрешения. Хочется верить, что районы, мясокомбинат, да и свои власти на местах постараются хоть как-то помочь не только жителям деревень Марьково и Филатово, но и другим малым деревням, затерявшимся в лесах.

Ю. ВОРОНЦОВ.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

Прошу почтить бывать в редакции газеты внештатного инспектора Ленгороблупрения Алексея Ивановича Плотникова, рассказывать о результатах проверок магазинов, других торгующих и кормящих сланцевцев сейчас горячих точек. Бедность прилавков, как никогда, раздражает людей, вызывает отрицательные эмоции, и уж коли живет он и властвует в нашем обществе — его величество Дефицит, контроль за торговлей нужен самый щадительный. И особенно рабочий контроль, по моему мнению, самый независимый и потому наиболее справедливый. На этот раз А. И. Плотников рассказывает о плановых проверках, в которых участвовали также Г. Г. Михайлов от госторгинспекции и член рабочего контроля В. В. Нифонтов.

— Алексей Иванович, Вы проверяли работу коллектива магазина № 46, что это было за проверка?

— Самая обычная. Как всегда, взят контрольный закуп, проверено соответствие веса и цен, с этим было все в порядке, расчет тоже произведен правильно. Но в это субботнее утро 4 августа, когда люди спешили в магазин, чтобы увезти еду на дачи, в деревни и сделать покупки, с продажей самых нужных продуктов было, мягко говоря, не все в порядке.

В мясном отделе мы не нашли ценника на говядину I категории III сорта. Как известно, стоит она гораздо дешевле говядины первой категории первого сорта — всего по 60 копеек за килограмм. Не были выставлены в продажу 75 килограммов сливочного несоленого масла на сумму 262 рубля, 156 килограммов молочных (на 170 рублей) сухарей, несколько килограммов курицы. Ответственность за эти нарушения лежит на В. Н. Дмитриевой, которая в этот день руководила работой коллектива магазина. Копию акта мы передали в торг, госторгинспекцию Ленгороблупрения, ОБХСС, сумма-то скрытых товаров большая, по нынешним законам есть и состав преступления.

Объяснения привычные: не успели выставить в продажу, некому, мол, фасовать. Принимать их во внимание не стоит.

— Почему? Да и уверены ли Вы в том, что сухари были припрятаны, разве это тот товар, который прятут?

— А где они есть?! Я в этот же день пошел в магазин № 47, уже к 12 часам там оставалась горстка сухарей. Сейчас с продуктами трудно настолько, что и сухари прятут. По правилам, которые обязаны знать торговые работники, им нужно было оповестить покупателей, что сухари имеются в продаже и по какой цене. А масло не нужно было и фасовать, его уже расфасовала база. В день проверки несоленое масло впервые после долгого перерыва появилось в магазинах.

В августе же мы проверили магазин № 18 «Культтовары» районо, который на улице Горького.

— В этом была какая-то необходимость? Или это выборочная проверка, по принципу «А заглянем-ка в этот магазин, все ли там в порядке?».

— Нужно было проверить выполнение предложений и предписаний по проведенным ранее госторгинспекцией и ОБХСС проверкам. И что же? Обнаружены все те же недостатки, нарушения, уже не раз замеченные. В отделе радиотоваров отсутствовали ценники на 43 наименования товаров, в канцелярском отделе — на 27 наименований. Ссылаются в этом магазине, которым заведует А. В. Павлова, на то, что кнопки-де плохие держат ценники.

— Оправдание звучит подсказки...

— Вот именно. А на са-

САМАЯ ОБЫЧНАЯ ПРОВЕРКА

мом деле все серьезно, покупатели не оповещены о том, например, что магазине имеются автопокрышки, моторезина и т. д.

Нашли мы под прилавком паспорт и футляр от монокуляра. Продавец объяснила, что продали этот предмет без документов. Она не имела права этого делать, да и кто же смог купить без паспорта и футляра? Предполагаем, что скорее всего кому-то дали пользоваться монокуляром... Иначе как оценить подобную куплю-продажу?

Книга отзывов и предложений и во время этой проверки оказалась недоступной покупателю, находилась у кассира в кассе.

— Какие тут можно принять меры?

— Я вручил акт проверки заведующей, она передает его председателю района В. М. Матвееву. Принять меры должно правление района.

— Алексей Иванович, Вы раньше проводили по 8—9 проверок в квартал. Сланцевчан беспокоятся: ликвидирован народный контроль, кто будет проверять работу торговли, общественного питания?

— Мне жаль, что нет народного контроля в городе. Он теребил профкомы предприятий, заставлял действовать, проверять работу торговли. Рабочая инспекция существует, но должной активности пока нет. Некуда людям обратиться в случае надобности, у нас нет даже адреса: ни помещения, ни телефона. Мы бы установили дежурство так, чтобы после звонка можно было сразу выехать с проверкой жалобы.

Интервью вела

Н. ТОМС.

И все-таки, самое главное для читателей, вероятно, узнать, какие меры приняли торг и районо по результатам этих проверок. Времени для этого было достаточно. Приказом по торговому Г. Н. Соколовой и В. Н. Дмитриевой — работникам магазина № 46 объявлено замечание, они лишены 50 процентов премии за август, материалы переданы на административную комиссию горисполкома. Зав. магазином № 18 объявлено замечание, она лишена 50 процентов премии за август.

Если сеанс Кашпировского — аншлаг

ВАРШАВА. (Корр. ТАСС Андрей НЕРШИН). При полном аншлаге в лучших залах, а порой и в костелах Варшавы, Лодзин, Гданьска проходят «сеансы исцеления», которые дает в Польше советский психотерапевт Анатолий Кашпировский. Это его вторая поездка на запад от Вуга в нынешнем году.

Весной центральное польское телевидение после показа программы с участием Кашпировского провело совместно с медицинскими службами специальное анкетирование в поликлиниках страны. Оказалось, что 850 тысяч человек, страдавших различными заболеваниями, снялись с медицинского учета. Хотя ряд экспертов и скептически восприняли эту впечатляющую для страны с 38-миллионным населением цифру, для сторонников телетерапии она стала своего рода козырной картой. Местное телевидение намерено продолжить трансляцию сеансов с участием А. Кашпировского.

Огромной популярности известного психотерапевта, безусловно, способствует тот факт, что его мать — полька, а также то, что ряд сеансов он дал в благотворительных целях. Часть средств от реализации билетов передана им в дар польской стороне, а для советских детей, пострадавших от чернобыльской трагедии, приобретена в Польше крупная партия витаминов.

Поездка в Польшу, сказал Кашпировский в беседе с корреспондентом ТАСС, очень меня поддержала психологически. Здесь серьезно занимаются телепсихотерапией. Один из научных центров предложил свою базу для продолжения исследований в данной области. Ранее, во время поездок в США, Кашпировский имел возможность установить контакты с зарубежными учеными, которые также заинтересовались моей методикой. Однако нужно перейти к серьезному изучению возможностей и перспектив телетерапии. С этой целью я планирую создать в Киеве независимый международный психотерапевтический центр, который мог бы сконцентрироваться на лечении лучевой болезни, рубцов и СПИД. Выступая с сеансами, я стараюсь врачевать не только тела, но и души, воспитывать чувства жалости и сострадания к близким, которые, к сожалению, атрофированы в многих наших современников, отметил А. Кашпировский.

Кказанному психотерапевту можно добавить, что, выступая в Лесной опере Сопота после демонтажа в соседней Гдыни памятника советским воинам, А. Кашпировский призвал поляков бережно относиться к могилам советских солдат, погибших за освобождение их отчизны. Зал встретил эти слова овацией.

Сторонников методов Кашпировского в Польше немало, хотя ряд здешних специалистов и смотрят на его деятельность скептически и даже отрицательно. Большинство же медиков и ученых, как представляется, склоняется к мнению профессора Уршулы Радваньской: «Как психотерапевт Кашпировский может помочь многим людям, однако и речи быть не может ни о каких чудесах. Симптоматично то, что, если в какой-то стране медицина находится на низком уровне, там растет роль разных исцелителей».

Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Ларисе Васильевне ИВАНОВОЙ

От всей души поздравляем Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, благодарим за добросовестный труд.

Коллектив ОТК Сланцевского завода резиновых изделий.

Ларисе Васильевне ИВАНОВОЙ

Поздравляем Вас с юбилеем. Желаем огромного счастья, крепкого здоровья, долгих лет жизни.

Коллектив Сланцевского завода резиновых изделий.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 7 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — Мультфильмы. 9.00 — «Зимородки». Д. т. ф. 9.40 — Фестивали. Конкурсы. Концерты. 10.40 — Времена года. Сентябрь. 11.40 — До шестнадцати и старше. 12.30 — Время. 17.00 — ТСН. 17.15 — Мультфильмы. 17.45 — Бразильский калейдоскоп. 18.30 — Время. 19.20 — Мультфильмы. 19.20 — Пять вечеров телевидения Австралии. «Штормовой мальчик». Х. ф. 21.00 — Время. 21.40 — В правительстве СССР. 21.50 — Пять вечеров телевидения Австралии. Концерт, посвященный 200-летию Австралии. 23.00 — Коллаж. 23.10 — Это было... было... 23.30 — ТСН. 23.45 — Команда. Опыт второй. «Взгляд» представляет группу «Машину времени».

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.15, 9.25 — «Мир Чюрлениса». Д. т. ф. 8.35, 9.45 — Литература. 5-й кл. 8.55 — Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Английский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — География. 6-й кл. 11.05 — «Бурда моден» предлагает... 12.05 — «Опавшие листья». Д. т. ф. 12.55 — Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас. 13.55 — «Пастухи Тушетии». Х. ф. 3-я серия. 17.00 — Трудные роды. 17.35 — Коллаж. 17.40 — Спорт для всех. 18.30 — Хоккей. Чемпионат СССР. СКА — «Спартак». 21.00 — Дневник сессии Верховного Совета РСФСР. 22.00 — «Тетя Маруся». Х. т. ф. 1-я и 2-я серии.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 7 СЕНТЯБРЯ

9.05 — История. 10-й кл. 9.35, 10.35 — История. ПТУ. 10.05 — География. 7-й кл. 18.30 — Мультфильмы. 18.50 — «Школьная оперетта». Фильм-концерт. 19.10 — «Артисты джазовые». Т. ф. 20.05 — Реклама. Объявления. 20.10 — Телестанция «Факт». 20.30 — Большой фестиваль. 21.00 — Время. 21.40 — 600 секунд. 21.50 — Реклама. Объявления. 22.00 — Ленсовет: прямой эфир. 22.10 — Актуальное интервью. 22.20 — ТТЦ «Лира». Телеафиша. 22.35 — «Волчья яма». Х. ф. 1-я и 2-я серии (с субтитрами).

ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЛАНЦЫЖИЛКОМХОЗ»

требуются

ИНЖЕНЕР в службу жилищного хозяйства (временно),

ДВОРНИК,

РАБОЧИЙ по благоустройству,

КРОВЕЛЬЩИКИ.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

СУББОТА, 8 СЕНТЯБРЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телешкола. 10.35 — Детский экран. 11.20 — «Без солнца». Х. ф. 13.05 — Телевильм. 13.15 — Вот родина моя. 14.00 — Концерт. 17.00 — Книга книг. 17.30 — В танцевальном ритме. 17.55 — Реклама. 18.00 — «Короткие встречи». Х. ф. 19.30 — Музой избранный. Ю. Лепп. 20.10 — «Яагул обманывает смерть». Спектакль. 21.10 — Канал + 1. 22.00 — Актуальная камера. 22.25 — Реклама. 22.30 — «Вход в лабиринт». Х. ф. 2-я серия. 23.40 — Канал + 1.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ

6 сентября — «Бес покойная семья». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Операция «Скрипичный футляр». Начало в 15 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 6 сентября — «Шереметьево-2». Начало в 19, 21 час. Для детей. «Честное волшебное». Начало в 15.30.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 6 сентября — «Голубая бездна». Начало в 17.30, 19.50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 6 сентября — «Мой муж — инопланетянин». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Сказка о царе Салтане». Начало в 16 часов.

ПТУ-15

приглашает на работу

ВАХТЕРА в общежитие.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 18. Телефоны: 2-18-80, 2-13-68.

3-2

КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА требуются

ДОРОЖНЫЕ РАБОЧИЕ.

3-2

СЛАНЦЫ-АГРОКООПСНАБ

приглашает на работу

ТОВАРОВЕДА на группу товаров производственного назначения.

Справки по телефонам 64-434, 64-485.

3-3

СЛАНЦЫ-АГРОПРОМХИМИИ

срочно требуются

на постоянную работу ТРАКТОРИСТЫ для работы на экскаваторе ЭО-2233,

ВОДИТЕЛИ категории «Д».

За справками обращаться по телефону 64-790.

2-2

ПРИГЛАШАЕМ НА ПОМИДОРЫ!



О вкусовых качествах помидоров говорить не приходится: они по достоинству оценены с тех пор, как в XVIII веке были завезены из Италии в Россию.

В наше время широко известны и полезные свойства томатов: в них содержатся почти все витамины, встречающиеся в растениях. Особенно богаты они витаминами С и А.

Спелые помидоры лучше всего использовать в салатах. Но у хороший хозяйки ничего не пропадает, и если томаты подвяли, с ними можно приготовить вкусные блюда, например, яичницу или картофель.

Вот как приготовить КАРТОФЕЛЬ С ПОМИДОРАМИ: обжарить нарезанный ломтиками картофель в свином сале, добавить нарезанные помидоры, соль, перец, лавровый лист. Залить небольшим количеством воды и тушить на сильном огне.

На 1 кг картофеля — 3 крупных помидора, 50 г свиного сала, лавровый лист, соль, перец по вкусу.

Бюро рекламы и информации Леноблглвторга.

2-2

СЛАНЦЕВСКИЙ ЦЕМЕНТНЫЙ ЗАВОД

приглашает на работу

ЭЛЕКТРОМОНТЕРА по ремонту электрооборудования ЖКО (заработка 180 рублей),

ЛИФТЕРА - ПРОВОДНИКА ЖКО (оклад 75 рублей),

ВОДИТЕЛЯ дежурного автобуса категории «Д» на участок механизации (заработка 300 рублей),

ВОДИТЕЛЯ автомашины «БЕЛАЗ-540» в цех карьер (заработка 280-300 рублей),

СЛЕСАРЯ по ремонту и обслуживанию электрофильтров в цех пылеулавливания,

ДЕЖУРНУЮ раздевального отделения в хоззех, УБОРЩИКА территории в хоззех.

С предложением обращаться в отдел кадров цементного завода, телефон 52-312.

5-4

ПРИГЛАШАЕМ

специалистов по строительству колодцев в населенных пунктах Новосельского сельского Совета.

Исполком Новосельского сельского Совета.

2-2

СЛАНЦЕВСКОЙ ШКОЛЕ-ИНТЕРНАТУ № 1

срочно требуются

УБОРЩИЦЫ, ШОФЕРЫ (можно по совместительству), ВОСПИТАТЕЛИ, СТАРШАЯ ВОЖАТАЯ.

2-2

ПРИГЛАШАЕМ

депутатов горсовета и жителей города на организационное собрание движения «Демократическая Россия» 6 сентября в 19 часов в ДК горняков.

Инициативная группа.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.